
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Привет, дорогой единомышленник! 



 

 

Спасибо за покупку мастер-класса на косынку 

 «Ажурная на всю голову» 

 

Я с большим удовольствием создавала это описание. 

Для меня важно, чтобы каждый сложный момент был  

изложен доступно и понятно. 

 

 

 

P.s. Делитесь результатами и отмечайте свои работы под 

хэштэгом #ажурная_на_всю_голову в соц. сетях: 

 

 

Vk – https://vk.com/fi_latova_alyona 

Иг* – @alyona.filaatova 

Тг-канал – @alyona_vyazhet 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Запрещено на территории РФ 

https://vk.com/filatova_alyona
https://vk.com/fi_latova_alyona
https://www.instagram.com/alyona.filaatova?igsh=NGdwaGJnYnNjaGZt&utm_source=qr
https://t.me/alyona_vyazhet


ОБРАЩАЮ ВАШЕ ВНИМАНИЕ 

Если вы любите вязать по распечатанной версии, вам будет удобно 

пользоваться QR-кодами: 

Все видео хранятся в телеграм-канале, прежде чем приступить к 

вязанию, вступите на канал по ссылке ↓ 

https://t.me/+KW5PNSnFYvA0OTcy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://t.me/+KW5PNSnFYvA0OTcy


ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 

• Спицы на леске 80см, №3,5 или №4,0 мм. 

• Чулочные спицы №3,5мм – 2 шт.  

• Крючок №3,5мм.  

• Сантиметровая лента.  

• Пластиковая игла с широким ушком. 

ВЫБОР ПРЯЖИ 

 

• Gazzal baby cotton [50гр/165м] — понадобится половина моточка. 

 

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ РАБОТЫ 

 

 

 

  

 

Последовательность работы:  

Шнур i-cord → подъем петель → 

основная часть косынки → рюша → 

ВТО. 

 

 

 

 

 



РАЗМЕР КОСЫНКИ  

 

Ширина – 46 см. 

Высота – 23 см. 

Длина завязок – 12 – 13см. 

 

ПЛОТНОСТЬ 

 

Изделие вяжется классическими петлями 

Перед тем, как приступить к вязанию, свяжите образец лицевой гладью 

спицами от №3,5мм. Проведите ВТО [влажно-тепловую обработку], 

высушите образец, сделайте замеры. 

 

в 10см — 20/21 петля→ в 1см — 2/2.1 петли 

в 10см — 29/30 рядов → в 1см — 2.9/3 ряда 

 

Допускается погрешность ± петля/ряд. В случае непопадания в заданную 

плотность, поменяйте спицы на больший или меньший размер. 



УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ И СХЕМА УЗОРА 

 

Лиц – лицевая петля; 

Изн – изнаночная петля; 

Кр – кромочная петля. В начале ряда снимаем не провязывая, в конце 

провязываем изн; 

3вм – провязать 3 вместе с центральной петлей; Видео 1 

2уб→ по лицевой стороне – двойная убавка с наклоном вправо; Видео 2 

2уб← по лицевой стороне – двойная убавка с наклоном влево; Видео 3 

2уб→ по изнаночной стороне – двойная убавка с наклоном вправо; Видео 4 

2уб← по изнаночной стороне – двойная убавка с наклоном влево; Видео 5 

2вм→ – 2 петли вместе с наклоном вправо; 

2вм← – 2 петли вместе с наклоном влево; 

Повторить от * до * - необходимо повторить раппорт узора еще N раз. 

https://t.me/c/2501911605/5
https://t.me/c/2501911605/6
https://t.me/c/2501911605/7
https://t.me/c/2501911605/8
https://t.me/c/2501911605/9


1 ЭТАП  

 

 

При помощи двух чулочных спиц свяжите шнур i-cord из 4-ех петель. 

Длина шнура составляет 157 рядов. Видео 6 

Длину завязок вы можете увеличить на желаемую. 

От начала шнура отсчитайте 35 рядов (или то количество рядов, которые 

пойдут на завязки) и начиная с 36 ряда, поднимите на спицу 87 петель. 

Видео 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://t.me/c/2501911605/10
https://t.me/c/2501911605/11


СХЕМА КОСЫНКИ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СХЕМА КОСЫНКИ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 ЭТАП 

 

Попетельное описание основной части косынки 

1 ряд – 1 кр, 85 лиц, 1 кр. 

2 ряд – 1 кр, 85 изн, 1 кр. 

3 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→ Видео 2, 

*накид, 3вм Видео 1, накид, 3 лиц* 

– повторить еще 11 раз, накид, 3вм, 

накид, 2уб←Видео 3 , 1 лиц, 1 кр. 

4 ряд – 1 кр, 81 изн, 1 кр. 

5 ряд – 1 кр, 6 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 11 

раз, 3 лиц, 1 кр. 

6 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→ Видео 4, 

71 изн, 2уб←Видео 5 , 1 изн, 1 кр. 

7 ряд – 1 кр, 1 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 11 

раз, накид, 3вм, накид, 1 лиц, 1 кр. 

8 ряд – 1 кр, 77 изн, 1 кр. 

9 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 5 лиц, 

*накид, 3вм, накид, 3 лиц* – 

повторить еще 9 раз, 2 лиц, 2уб←, 1 

лиц, 1 кр. 

10 ряд – 1 кр, 73 изн, 1 кр. 

11 ряд – 1 кр, 5 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 10 

раз, 2 лиц, 1 кр. 

12 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 63 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

13 ряд – 1 кр, 6 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 9 

раз, 3 лиц, 1 кр. 

14 ряд – 1 кр, 69 изн, 1 кр. 

15 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 4 лиц 

*накид, 3вм, накид, 3 лиц* – 

повторить еще 8 раз, 1 лиц, 2уб←, 1 

лиц, 1 кр. 

16 ряд – 1 кр, 65 изн, 1 кр. 

17 ряд – 1 кр, 4 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 9 

раз, 1 лиц, 1 кр. 

18 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 55 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

19 ряд – 1 кр, 5 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 8 

раз, 2 лиц, 1 кр. 

20 ряд – 1  

кр, 61 изн, 1 кр. 

21 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 3 лиц 

*накид, 3вм, накид, 3 лиц* – 

повторить еще 7 раз, 2уб←, 1 лиц, 1 

кр. 

22 ряд – 1 кр, 57 изн, 1 кр. 

23 ряд – 1 кр, 3 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 8 

раз, 1 кр. 

24 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 47 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

25 ряд – 1 кр, 4 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 7 

раз, 1 лиц, 1 кр. 

https://t.me/c/2501911605/6
https://t.me/c/2501911605/5
https://t.me/c/2501911605/7
https://t.me/c/2501911605/8
https://t.me/c/2501911605/9


26 ряд – 1 кр, 53 изн, 1 кр. 

27 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 2 лиц 

*накид, 3вм, накид, 3 лиц* – 

повторить еще 5 раз, накид, 3вм, 

накид, 2 лиц, 2уб←, 1 лиц, 1 кр. 

28 ряд – 1 кр, 49 изн, 1 кр. 

29 ряд– 1 кр, 2 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 6 

раз, накид, 3вм, накид, 2 лиц, 1 кр. 

30 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 39 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

31 ряд – 1 кр, 3 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 6 

раз, 1 кр. 

32 ряд – 1 кр, 45 изн, 1 кр. 

33 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 1 лиц 

*накид, 3вм, накид, 3 лиц* – 

повторить еще 4 раза, накид, 3вм, 

накид, 1 лиц, 2уб←, 1 лиц, 1 кр. 

34 ряд – 1 кр, 41 изн, 1 кр. 

35 ряд – 1 кр, 7 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 4 

раза, 4 лиц, 1 кр. 

36 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 31 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

37 ряд – 1 кр, 2 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 4 

раза, накид, 3вм, накид, 2 лиц, 1 кр. 

38 ряд –1 кр, 37 изн, 1 кр. 

39 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, *накид, 

3вм, накид, 3 лиц* – повторить еще 

3 раза, накид, 3вм, накид, 2уб←, 1 

лиц, 1 кр. 

40 ряд – 1 кр, 33 изн, 1 кр. 

41 ряд – 1 кр, 6 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 3 

раза, 3 лиц, 1 кр. 

42 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 23 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

43 ряд – 1 кр, 1 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 3 

раза, накид, 3вм, накид, 1 лиц, 1 кр. 

44 ряд – 1 кр, 29 изн, 1 кр. 

45 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 5 лиц, 

*накид, 3вм, накид, 3 лиц* – 

повторить еще 1 раз, 2 лиц, 2уб←, 1 

лиц, 1 кр. 

46 ряд – 1 кр, 25 изн, 1 кр. 

47 ряд – 1 кр, 5 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 2 

раза, 2 лиц, 1 кр. 

48 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 15 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 

49 ряд – 1 кр, 6 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 1 

раз, 3 лиц, 1 кр. 

50 ряд – 1 кр, 21 изн, 1 кр. 

51 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 4 лиц, 

накид, 3вм, накид, 4 лиц, 2уб←, 1 

лиц, 1 кр. 

52 ряд – 1 кр, 17 изн, 1 кр. 

53 ряд – 1 кр, 4 лиц, *накид, 3вм, 

накид, 3 лиц* – повторить еще 1 

раз, 1 лиц, 1 кр. 

54 ряд – 1 кр, 1 изн, 2уб→, 7 изн, 

2уб←, 1 изн, 1 кр. 



55 ряд – 1 кр, 5 лиц, накид, 3вм, 

накид, 5 лиц,1 кр. 

56 ряд – 1 кр, 13 изн, 1 кр. 

57 ряд – 1 кр, 1 лиц, 2уб→, 3 лиц, 

2уб←, 1 лиц, 1 кр. 

58 ряд – 1 кр, 9 изн, 1 кр. 

59 ряд – 1 кр, 3 лиц, накид, 3вм, 

накид, 3 лиц, 1 кр. 

60 ряд – 1 кр, 1 изн, 2вм→, 3 изн, 

2вм←, 1 изн, 1 кр. 

61 ряд – 1 кр, 7 лиц, 1 кр. 

62 ряд – 1 кр, 7 изн, 1 кр. 

63 ряд – 1кр, 2вм→, 3вм, 2вм←, 

1кр. 

64 ряд – 1 кр, 3 изн, 1 кр. 

65 ряд – 1 кр, 3вм, 1 кр. 

 

Стяните оставшиеся петли.   

 

3 ЭТАП 

 

 

Поднимите петли для рюшей, из каждой лицевой петли (после кромочной) как 

показано на Видео 8 

1 ряд – 1 кр, *накид провяжите изнаночной скрещенной, 1 изн*– повторить 

от* до * до конца ряда, накид провяжите изнаночной скрещенной 1 кр. 

2/4/6 ряд – 1 кр, все петли лиц, 1 кр. 

3/5/7 ряд – 1 кр, все петли изн, 1 кр. 

По желанию Вы можете добавить пару рядов, чтобы сделать рюшу чуть 

шире. 

Закройте все петли рюши, как показано на Видео 9. 

 

 

 

 

 

 

https://t.me/c/2501911605/12
https://t.me/c/2501911605/13


Проведите ВТО готового изделия 

• Разложите косынку на горизонтальной поверхности, застеленной 

махровым полотенцем или другой впитывающей тканью. 

• Аккуратно расправьте изделие, придавая ему нужную форму. 

Зафиксируйте края с помощью булавок, чтобы сохранить форму и 

избежать деформации.  

• Оставьте косынку до полного высыхания при комнатной температуре, 

избегая прямых солнечных лучей и источников тепла. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Делитесь фотографиями Ваших работ в соц. сетях с хэштегом 

#ажурная_на_всю_голову 

 

 


